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■思う　■どちらかといえば思う　■どちらともいえない
■どちらかといえば思わない　■思わない　■わからない・無回答　

元年度

30年度

元年度

30年度

元年度

30年度

元年度

30年度

31.7% 47.3% 13.2%

3.4% 2.8%

1.6%

33.1% 46.8% 12.2%

3.2% 2.1%

2.6%

❶犯罪などが少なく安心して暮らせる
　と思う。

❷市内の経済や雇用状況はよい方だと
　思う。

❸能代市は住みやすいまちだと思う。

❹能代市は他に誇れるまちだと思う。

❺地元産の農産物は安全でおいしいと
　思う。

❻地域住民やボランティアによる除排
　雪の協力体制が整っており、冬も安
　全に生活ができると思う。

❼子どもが地区でのびのびと育ってい
　ると思う。

 

2,000人
857人
42.9％

調査対象者数
回答者数
回収率

●性別
回答数 割　合

男　性 394人 46.0％
女　性 452人 52.7％
無回答 11人 1.3％
合　計 857人 100.0％

●年代別
年代 回答数 割　合
10代 19人 2.2％
20代 99人 11.6％
30代 133人 15.5％
40代 123人 14.4％
50代 139人 16.2％
60代 196人 22.9％
70代 140人 16.3％
無回答 8人 0.9％
合　計 857人 100.0％

　
こ
の
調
査
は
、市
の
施
策
に
つ
い
て
の
感
じ
方
や
考
え
方
を
把
握
し
、市

が
こ
れ
ま
で
行
っ
て
き
た
施
策
や
事
業
の
検
証
を
行
う
と
と
も
に
、そ
の
効

果
や
改
善
策
、新
た
な
取
り
組
み
な
ど
を
検
討
す
る
際
の
参
考
に
す
る
た
め

に
実
施
し
て
い
ま
す
。調
査
結
果
が
ま
と
ま
り
ま
し
た
の
で
概
要
を
お
知
ら

せ
し
ま
す
。

　
詳
し
い
調
査
結
果
は
本
庁
舎
行
政
情
報
コ
ー
ナ
ー
、地
域
局
市
民
フ
ロ
ア

に
設
置
す
る
ほ
か
、市
ホ
ー
ム
ペ
ー
ジ
に
も
掲
載
し
て
い
ま
す
。

問
合
せ
　
地
域
情
報
課
☎
89・２
１
４
７

回　答　状　況 ●
調
査
概
要

対
象　
市
に
住
所
を
有
す
る
18
歳

以
上
の
男
女
２
０
０
０
人

抽
出
方
法　
住
民
基
本
台
帳
か
ら
、

年
代
別
に
等
間
隔
、
無
作
為
抽

出
調
査
方
法　
郵
送
に
よ
る
回
答

調
査
期
間　

　
６
月
21
日
㈮
〜
７
月
11
日
㈭

●
調
査
項
目

１ 

日
ご
ろ
感
じ
て
い
る
こ
と

２ 

日
ご
ろ
心
掛
け
て
い
る
こ
と

３ 

生
ご
み
、資
源
ご
み
に
つ
い
て

４ 

あ
な
た
ご
自
身
に
つ
い
て

５ 

読
書
に
つ
い
て

６ 

食
育
、地
産
地
消
協
力
店
に
つ
い
て

７ 

中
心
市
街
地
に
つ
い
て

８ 

市
政
に
つ
い
て

１．日ごろ感じていること

5.5% 23.7% 37.7%

2.5%

7.0%

5.6% 24.6%

23.7%

23.5% 37.0%
2.3%

7.0%

13.7% 34.3% 27.5% 1.8%

12.0% 34.7% 27.5%

13.3%

15.6%

9.3%

7.4% 2.8%

15.1% 37.6% 18.4%

4.6%

5.0%

15.4% 38.0% 18.3%

19.4%

19.1%
4.6%

4.6%

6.7% 23.1% 5.5%

6.2% 21.9%

29.5% 15.9%

29.6% 18.4% 5.8%

14.1% 38.2% 23.8% 10.9%

14.8% 37.9% 23.8%

7.0%

6.3% 11.9%

38.7% 43.4% 11.6% 3.7%

38.2% 43.2% 12.8% 4.0%

元年度

30年度

元年度

30年度

元年度

30年度

38.7% 43.4% 11.6%

1.8% 0.8%

3.7%

38.2% 43.2% 12.8%

1.1% 0.7%

4.0%

6.7% 23.1% 19.4% 5.5%

6.2% 21.9%

29.5% 15.9%

29.6% 18.4% 18.1% 5.8%

14.1% 38.2% 23.8% 10.9%

14.8% 37.9% 23.8%

7.0%

6.3%

6.0%

5.3% 11.9%

11.6% 27.5% 6.0%

12.5%

24.3%

25.5% 27.2%

14.0%

13.6% 5.3%

元年度

30年度

❽バスケの街を他に誇れると思う。 11.6% 27.5% 16.6% 6.0%

12.5%

24.3%

25.5% 27.2% 15.9%

14.0%

13.6% 5.3%
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8.6%

9.5%

31.0%

26.1%

28.6%

28.3%

20.1%

21.7%

2.2%

2.2%

8.2% 21.8% 27.5% 18.3% 3.7%

12.2% 19.8% 25.6% 17.4% 3.5%

12.3% 30.9% 21.7% 5.5%

8.5% 33.0% 18.9% 5.8%

11.8% 85.5% 2.7%

11.9% 85.7% 2.4%

20.7% 31.9% 14.5%

19.1% 30.4%

14.5%

16.8% 14.6%

11.8% 31.0% 23.3%

10.2% 34.2%

17.3%

16.8% 20.5%

54.1% 32.6% 1.3%

55.0% 30.3%

6.7%

8.7% 0.7%

市民意識調査　結果公表

■思う　■どちらかといえば思う　■どちらともいえない
■どちらかといえば思わない　■思わない　■わからない・無回答　

❾子どもを生み育てやすいと思う。

10障がいのある人も社会参加できる環
　境が整っていると思う。

元年度

30年度

20.7% 31.9% 12.7%

5.8%

14.5%

19.1% 30.4% 13.7%

14.5%

16.8%

5.4%

14.6%

元年度

30年度

11.8% 31.0% 14.6%

2.0%

23.3%

10.2% 34.2% 15.3%

17.3%

16.8%
3.0%

20.5%

元年度

30年度

元年度

30年度

❶限りある資源を大切にするため、紙
　類などを資源ごみに分別すること。

❷災害など、もしもの場合に普段から
　備えること。

❸自治会・町内会やボランティア活動
　など、市民活動へ参加すること。

❹知識や特技を地区活動や行事で発揮
　すること。

54.1% 32.6%

1.9

1.3%

55.0%

8.6%

9.5%

31.0%

26.1%

28.6%

28.3%

20.1%

21.7%

2.2%

2.2%

9.5%

12.2%

30.3%

2.0%

6.7%

3.5%

8.7%

3.3%

0.7%

能代は住みやすいまちだと思うかについて、おおむね半数（48.0％）の人が肯定的意見（思う・どちらかといえば思
う）である。「農産物は安全でおいしい」「犯罪等が少ない」といった安心安全に関する項目は肯定的意見が多いも
のの、「経済・雇用状況」「障がいのある人の社会参加」といった項目は肯定的意見が少ない。

■心がけている　■どちらかといえば心がけている　■どちらともいえない
■どちらかといえば心がけていない　■心がけていない　■わからない・無回答　

２．日ごろ心掛けていること

元年度

30年度

元年度

30年度

8.2% 21.8% 27.5% 18.3% 20.4% 3.7%

12.2% 19.8% 25.6% 17.4% 21.5% 3.5%

2.8%

12.3% 30.9% 21.7% 26.8% 5.5%

4.2%

8.5% 33.0% 18.9% 29.6% 5.8%

元年度

元年度
30年度

元年度
30年度

元年度
30年度

元年度
30年度

元年度
30年度

30年度

❶家庭で､コンポスト容器などによる堆
　肥化など､生ごみの資源化に取り組ん
　でいるか。

❷家庭で不要となった資源ごみ(紙類、缶類、びん類など)は、どこに出しているか。

11.8% 85.5% 2.7%

11.9% 85.7% 2.4%

■取り組んでいる　■取り組んでいない　■無回答

■元年度　■30年度

３．生ごみ、資源ごみについて

災害など、もしもの場合に普段から備えている人は、前年度と比較して４％増加している。
自治会・町内会やボランティア活動など、市民活動へ参加する人は、前年度と比較して２％減少している。

コンポスト容器などによる堆肥化は、場所や堆肥の使い道がないなどの理由により取り組むつもりがないとの意見が
多く、ここ数年10％台で推移している。

各自治会(町内会)内に設置されている資源ごみ
回収ステーションへ出している

市役所(裁判所裏)または各地域センター前に設
置されている資源ごみ回収拠点へ出している

民間事業者またはスーパーなどに設置されてい
る資源ごみ回収ボックスへ出している

その他

無回答

75.7%
80.7%

20.8%
18.6%

40.1%
40.5%

1.5%
1.7%

4.6%
2.2%
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1.3%

1.1%

0.9%

1.7%

23.9% 40.3% 22.6%

31.3% 42.7% 16.1%

12.0%

8.2%

39.5% 59.6%

28.8% 70.1%

4.0% 17.5% 25.3%

27.9% 32.8% 24.4%

23.5% 34.4% 27.6%

14.5%

13.0%

18.3% 43.5% 18.0% 3.0%

21.6% 38.4% 18.0%

11.9%

12.0% 3.7%

21.0% 38.2% 21.1% 7.5%

22.8% 21.6%

8.1%

8.7% 8.5%

37.3% 25.7% 33.3%

36.9% 34.3%

3.7%

3.2%

33.0% 21.5%

34.3%

25.6%

23.6%

39.6%

32.4% 39.2%

6.0%

4.8%

市民意識調査　結果公表

元年度

30年度

元年度

30年度

元年度

30年度

元年度

30年度

❶あなたのからだの健康状態は。

❷あなたの心の健康状態は。

❸身近なかかりつけ医がいるか。

❹身近なかかりつけ薬局があるか。

18.3% 43.5% 18.0% 3.0%

21.6% 38.4% 18.0%

11.9% 5.3%

6.3%12.0% 3.7%

21.0% 38.2% 21.1% 7.5%

22.8% 21.6%

8.1% 4.2%

4.1%8.7% 8.5%

37.3% 25.7% 33.3%

36.9% 34.3%

3.7%

3.2%

33.0% 21.5%

34.3%

25.6%

23.6%

39.6%

32.4% 39.2%

6.0%

4.8%

■健康である　■どちらかといえば健康である　■どちらともいえない
■どちらかといえば健康でない　■健康でない　■わからない・無回答　

■いる　■どちらかといえばいる　■いない　■わからない・無回答　

４．あなたご自身について

元年度

30年度

元年度

30年度

❶｢食育」に関心があるか。

❷｢能代市地産地消協力店」という制
　度を知っているか。

23.9% 40.3% 22.6%

31.3% 42.7% 16.1%

12.0%

8.2% 1.7%

39.5% 59.6%

28.8% 1.1%

0.9%

70.1%

■関心がある　■どちらかといえば関心がある　■どちらかといえば関心がない
■関心がない　■無回答

■知っている　■知らない　■無回答

６．食育、地産池消協力店について

元年度❶中心市街地は、活性化していると思
　うか。　　　　　　　【新規調査】

4.0% 17.5% 25.3% 50.9% 1.3%

1.1%

12.0%

■活性化している　■どちらかといえばしている　■どちらともいえない
■どちらかといえばしていない　■活性化していない　■無回答　

７．中心市街地について

からだの健康・心の健康とも、肯定的意見（健康である・どちらかといえば健康である）が前年度と比較して2％程度
増加している。

元年度

30年度

❶本を読むのが好きか。 27.9% 32.8% 24.4%

23.5% 34.4% 27.6%

14.5%

13.0%

■好き　■どちらかといえば好き　■どちらかといえば好きではない
■好きではない　■無回答　

５．読書について

本を読むのが好き・どちらかといえば好きが前年度と比較して３％程度増加している。

食育に関心があるかについては、肯定的意見（関心がある・どちらかといえば関心がある）が10％程度減少している
ものの、地産地消協力店の認知度は10％程度増加している。

中心市街地が活性化していると思う人は５％程度にとどまっている。

0.5%

1.5%

0.5%

1.5%

1.2%1.2%
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10.4% 26.7% 22.2% 9.7% 22.6%

11.6% 33.7% 23.0% 7.0% 19.3%

16.0% 29.1% 18.7% 23.0%

16.2% 21.0%

6.2%

5.8% 19.1%30.8%

市民意識調査　結果公表

元年度

30年度

元年度

30年度

❶市の財政状況などについて情報提供
　が行われていると思うか。

❷市職員は日ごろ仕事をよくやってい
　ると思うか。

❸どのような市職員を求めるか。(３つまで)　■元年度　■30年度

❹市議会に対してどのようなことを期待するか。(２つまで)　■元年度　■30年度

10.4% 26.7% 22.2% 9.7% 22.6%

11.6% 33.7% 23.0%

8.4%

5.4%7.0% 19.3%

16.0% 29.1% 18.7% 23.0%

16.2% 21.0%

6.2% 7.1%

7.1%5.8% 19.1%30.8%

■思う　■どちらかといえば思う　■どちらともいえない
■どちらかといえば思わない　■思わない　■わからない・無回答　

８．市政について

01.サービス業という意識を持つ職員

02.社会の変化を敏感に察知し、対応できる職員

03.笑顔で親切丁寧な対応のできる職員

04.わかりやすく説明のできる職員

05.迅速で効率的な仕事のできる職員

06.市民の立場に立って物事を考える職員

07.自分の発言や行動に責任を持つ職員

08.誰にでも公平に接する職員

09.現状を正しく理解し、正確に判断できる職員

10.柔軟な対応のできる職員

11.専門知識・技能を持ち、市民に還元する職員

12.仕事を立案・実施・点検・改善できる職員

13.その他

14.無回答

01.条例や予算等の内容が適正か審議する

02.行政の事務が公正に行われているかチェックする

03.市勢の発展に資する政策を提案する

04.議会活動に関する情報提供を充実する

05.市民の意見を広く聴く取り組みを充実する

06.特にない

07.その他

08.無回答

市職員には「わかりやすく説明」「笑顔で親切丁寧な対応」「市民の立場に立って物事を考える」ことが求められて
いる。市議会には、「市民の意見を広く聴く取り組み」「市勢の発展に資する政策を提案」が求められている。

14.0%
16.2%

14.2%
15.0%

39.2%
41.0%

40.0%
39.0%

19.5%
17.6%

37.9%
35.9%

11.3%
13.9%

23.7%
23.6%

20.5%
20.4%

31.5%
29.3%

19.0%
18.3%

7.9%
9.5%

2.5%
1.6%

1.8%
2.5%

19.3%
20.4%

17.3%
20.5%

37.5%
37.3%

10.0%
10.2%

53.7%
55.4%

20.2%
17.0%

2.6%
2.6%

2.3%
3.1%

※構成比は少数以下第２位を四捨五入しているため、合計が100％にならない場合があります。


